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  Излезе од печат новиот број 59 на списанието „Повод“ за декември 2022 година кој епосветено на еден од најголемите предвоени македонски поети Кочо Рацин. Исто така,списанието е посветено и на членовите на Литературното друштво „Кочо Рацин“од Мелбурн, Викторија, кои преку своите дела гордо го носат неговото име и гиафирмираат македонскиот јазик и литература и Македонија       Исто така, списанието „Повод“ содржи одрен број  значајни прилози кои се однесуваатна активностите на членовите на Македонското литературно друштво „Григор Прличев“.од Сиднеј, чиј главен и одговорен уредник е Душан Ристевски-Македон, а уредниците се Иван Трпоскии Мена Ристевска, со соработници од Австралија и Македонија.  Новиот број на списанието „Повод“ е  посветен на Кочо Рацин, чиј автор на првиот текспод маслов „Се поклонуваме кон неговото дело – Рацин за Македонија“ на познатиотавтор Васил Тоциновски се вели дека нема доволно зборови да се искаже големинатана нашиот патрон, Koста Апостолов Солев Рацин кој не беше само поет и борец, туку ипрогресивен мислител, освновоположник на македонската современа поезија.  Тој беше роден на 22 декември 1908 во Велес, а според официјалната верзија занеговата смрт е забележано дека загинал во несреќен и неразјаснет случај во месностаЛопушник, во близина на партизанската печатница на Лопушник во Кичевско на 13 јуни1943 година. Телото на Рацин било погребано во близина на Печатницата во Лопушник,од каде што, по ослободувањето, неговите посмртни останки се пренесени во Велес.  Кочо Рацин се смета за еден од најистакнатите интелектуалци што ги дала Македонијаво периодот помеѓу двете светски војни, но и воопшто. Притиснат од сиромаштијата ипотребата од работна рака во грнчарската работилница на татко му, во 1918 година епринуден да го напушти редовното школување и да стане грнчар. Сепак, неговатажелба за учење е голема и тој продолжува да се самообразува. Инаку, псевдонимотРацин го зел од неговата сакана Рахилка Фирфова – Раца, а кратко време го користели псевдонимот Невен Пејко, кој го зел од неговата втора љубов – Невенка Вуиќ.  Неговата стихозбирка на македонски јазик „Бели мугри“, издадена во Загреб во 1939година до ден денес претставува вистинско поетско богатство кое го наследува и севосхитува секоја генерација Македонци. „Бели мугри“е едно од најзначајните поетски дела во македонската современа литература. Покрајстихозбирка „Бели мугри“,Кочо Рацин пишува и објавува неколку статии и трудови од областа на литературнатакритика, философијата и историјата.Така, напишал и повеќе значајни трудови одобласта на историјата, филозофијата и литературната критика. Важно е да се нагласи иподатокот дека Рацин е првиот Македонец што го проучувал богомилското движење, закое напишал неколку трудови на таа тема.  Во списанието „Повод“ бр.59 е поместен портретот за Македонското литературнодруштво „Кочо Рацин“ од Мелбурн, Викторија. Во него, меѓу другото се вели дека МЛД „Кочо Рацин“ започна со работа во 2014 година, но официјално се регистрира во 2016 година одпоголем број Македонци, вљубеници во пишаниот збор, што искрено се чува  воМакедонската заедница на Мелбурн и пошироко.  Во текстот е потенцирано дека формирањето на Македонското литературно друштво „Кочо Рацин“беше заедничката желба на иницијаторите, писатели и поети кои долги години сеактивни во Македонската заедница во Викторија и издаваат свои дела. Нивната мисија еда ги афирмираат литературните дела од македонски автори кои творат во Австралија.За таа цел МЛД „Кочо Рацин“од Мелбурн организира активности насочени кон поттикнување на писателите одмакедонско потекло да творат и да го збогатуваат фондот со книги на македонски јазик.Нивното мото е, „Сакај ја книгата, негувај го јазикот“ – без пишан материјал нема книга, а без книги нема надообразба нити доказ запостоење на еден јазик.  Друштвото има свој блог на кој објавува песни, проза, соопштенија, статии, занимливостиод светот на литературата. www.mldkocoracin.blogspot.com   Тоа ги зачленува ситеписатели, поети, а во исто време ги отвора вратите и на сите вљубеници на пишаниотзбор. Има одлична соработка и многу од нив се членови и на Литературното друштво „Григор Прличев“од Сиднеј како и МЛД „Ванчо Николески“ од Квинбијан.  Во продолжение на бројот 59 се поместени бројни текстови од литературата и поезијатамеѓу кои: расказот по наслов „Сон за Македонија“ од Гордана Димовска; извадокот одроманот „ Лавиринт на вистината“ одОливера Јовановска, како и песниод Крсте Наумоски – Мечкар, Стеван Ацески, ЉубицаПулески, Љупчо Крстевски, д-р Емил Попорданоски и Нове Младеновски. Исто така, сепрезентирани делови од книгите на д-р Снежана Џамбазова Попорданоска, ВераГеоргиевска, Дона Димовски-Кантаровски. Исто така, се дадени  освртот на ГорданаДимовска и промоцијатан за книгите „Љубов по слика“и „Велика“од Јагода Здравеска-Котескакако,како и текстовите за одржаниот „Македонски фестивал на храната“ и за годишната приредба „Македонскиот јазик –приоритет“.  

  Исто така, во продолжение се поместени текстови од Александар Донски во врска сонепознатите фотографии на Кочо Рацин и за краткиот експериментален филм од 1963година кој е посветен на песната „Ленка“ од Коста Рацин. Исто така се поместени песнипосветени на Кочо Рацин од Гроздан Јовановски, Оливера Јовановска, Иван Трпоски иНаум Пауноски.  Посебно место во овој број е посветен на текстот на Душан Ристевски-Македон запромоцијата на монографијата „Ова е мојот живот“ од Иван Трпески, одржана во Сиднеј.Во текстот, меѓу другото, се вели дека на 2 декември, во просториите на Македонскиоткултурен центар „Илинден“ нацрквата „ Св. Петка“во населбата Рогдел (Сиднеј) беше промовиро најновото дело „Ова е мојот живот“на истакнатиот и наградуван поет и писател Иван Трпоски. Промотор на монографијатабеше истакнатиот општественик Др Васил Тулевски.  Монографското дело „Ова е мојот живот“ е отпечатено по повод 80-годишниот роденденна Трпоски, а го издаде Литературното друштво „Григор Прличев“од Сиднеј, а рецензент на книгата е проф. д-р Димитар Пандев. На промоцијата д-рТулевски со најубави зборови го пофали делото кое го опфаќа животот на поетот ИванТрпоски, но и животот на неговото семејство како и животот и активностите на многумакедонски општественици, поети и писатели во Австралија и Македонија со коиТрпоски се сретнувал и соработувал.  За активностите во Соднеј Славица Ристеска  пишува за „Матурската вечер во Сиднеј“,во текстот во кој се вели дека во неделата на 27 ноември во прекрасниот амбиент наЕмпориум Ресептион во Банкстеон (Сиднеј) по 15-ти пат се одржа „Бал за поддршка на македонскиот јазик“, а воедно и матурска вечер за овогодишната генерација „Матуранти 2022“за Нов Јужен Велс, како и текст за „Првиот македонски фестивал“.  Исто така, авторот на овој текст Славе Катин го презентира текстот за застапеноста наДушан Ристевски-Македон на Изложбата на издадени книги од членови наМакедонското научно друштво од Битола. Меѓу другите членови на Изложбата бешезастапен и Душан Ристевски-Македон, председателот на Литературното друштво„Григор Прличев“ од Сиднеј, Австралија. Неговите дела „Творештвото на Славе Катин I иII издание“, „Каменот од Роби“, „Ченто“ и „Преполнетачаша“ беа претставени на Изложбата на издадени книги од членови на МНД-Битола.  Вториот текст на Славе Катин се однесува на негирањето на македонското малцинствово Бугарија, во кој, меѓу другото се вели дека причината за упорното негирање наМакедонците во Бугарија доаѓа од бугарската националистичка догма дека нема, неможе и не треба да има Македонци. Со тоа се потврдува стравот на Бугарите одпризнавање на историските факти за нацијата, јазикот, културата и сите други човековии државни параметри нa Република Македонија, како и вистината за Македонците воПиринска Македонија и ширум светот.  Последниот текст во списанието „Повод“ бр. 59 е од свештеникот  Владо Недески воцрквата „Св. Петка“ во Рокдел и се однесува на Божиќк– раѓањето на Исус Христос, вокој е забележано дека Божик заедно со Велигден, се двата најголеми христијанскипразници кои знаменито се празнуваат или одбележуваат од македонскиот православеннарод, но и воопшто од сите православни верници ширум светот. Божик е празник којпокрај длабоката христијанска суштина со себе носи и многу традиции кои гозбогатуваат ликот на празникот, но и ја подржуваат самата суштина на празникот.  
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